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Soit f la fonction x —— a+ ﬁbc/ou a, b et csdht desy /CT t le *able e
variation est le suivant+” = 7
X —0 0 | 2 +o0
B ;
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En justifiant, déterminer a, b et ¢ gréce au tableau.

Exercice 2 | / 3

Au jeu des petits chevaux, pour pouvoir faire sortir son

cheval du box, il faut réaliser un « 6 » avec un de. \ /

Soit X la variable aléatoire correspondant au nombre de Iance

du dé nécessaire a l'obtention d'un « 6 », S

1) Pour tout entier naturel n> 0, on pose u,=p(X =n). \ = /
En vous aidant de l'arbre suivant, donner une formule explicite 8 \

2
3)

b) Déterminer la limite de p(X < n) lorsque n tend vers +co. Interpreterce résultat
4) a) Exprimer en fonction de n la probabilité pixs ,)(X > 2n) de ne pas avoir obtenu de
« 6 » aprés 2n lancers sachant que le « 6 » n'est pas apparu lors des n premiers .
b) Comparer ce résultat & p(X > n). On dit que la variable aléatoire X suit une « loi
sans mémoire ». Expliquer cette expression. mjaﬂm
5) A l'aide d’un calcul numérique (calculatrice, tableur, ...), conjecturer la médiane de la
variable X. -

+00
6) Soit E[X]= Z‘, kx p(X = k) lespérance de la variable aléatoire X.
Pour Ia calculer comme le nombre de termes de cette somme est infini, posons

Sp= Z‘, kx p(X = k) et ainsi E[X] = lim_Sh si cette limite existe. el

o=,
a) Montrerque pour tout naturel non nul, Sp.1 = Sp+ "+1 5) .

n-1
b) Montrer alors par récurrence que S, =6 - (5) (5 n+ 5)

Indication : pensez & écrire (—%)M = [%)n X %—

c) A l'aide d’un calcul numérique (calculatrice, tableur, ...), conjecturer nlirpmSn, c'est
& dire EIX]. Interpréter. &




